

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!

VERDAD



Tenemos un Ejército fuerte porque está unido



DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Tercera época

Valencia, martes 7 de diciembre de 1937

Número 113

Redacción: Vilaragut, 5 - Teléfonos 10178 y 12837

Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400

Queremos una retaguardia unida para que sea fuerte ¡FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA!

VIGILAR...

Uno de los deberes que la guerra exige sea cumplido inexorablemente y sin pausa; una de las preocupaciones constantes que debe ocupar nuestro cerebro—y que va íntimamente ligada a la realización de la unidad sobre bases sólidas e inmediatas—, es la vigilancia a ejercer en nuestro alrededor. Sería tener la conciencia de un niño o no comprender el papel que cumple jugar a los dirigentes del proletariado y del pueblo todo; ignorar que una de las principales fuerzas de un Ejército reside en la debilitación—por todos los medios—de la retaguardia enemiga, o creer que, al aguzar constantemente la atención popular sobre tal extremo, se incurre en algo así como el alarmismo.

Vigilancia en general. El enemigo puede actuar, y si nos quedamos con los brazos cruzados, actúa en todas partes. Con bulos, con falsas noticias, con su obra derrotista; aprovechando las dificultades que la guerra ocasiona inevitablemente en toda retaguardia, los agentes enemigos aguijonean al pueblo, procuran atenuar su entusiasmo, dividirlo, disminuir su capacidad de esfuerzo y de sacrificio, su inmensa fe en la victoria. Particularmente cerca de las capas políticamente menos elevadas, es donde los emboscados se empeñan. Esto está bien claro y la experiencia vivida hasta hoy nos da prueba de ello.

Más resulta evidente también—por ser lógico y porque todas las guerras ofrecen a este respecto infinidad de ejemplos—que la desmoralización de la retaguardia no es el único medio de que se vale el enemigo para derrotar al adversario. Otro más inmediato, de más fácil realización y de más rápidos resultados—especialmente en vísperas de operaciones militares—es la inutilización de las bases más vitales de un Ejército moderno. Entre estas, cabe situar, principalmente, las fábricas de producción de guerra y los medios de transporte. Ambas cosas juegan un papel de primer orden en toda guerra. Y las dos, por eso mismo, constituyen un objetivo primordial para el enemigo.

Es allí donde más daños puede hacernos el sabotaje. Es allí, por lo tanto, donde la vigilancia de los propios obreros constituye, al mismo tiempo que un deber que los trabajadores no dejan de cumplir, el mayor y el más duro obstáculo para la labor de sabotaje del enemigo.

Evidente que no siempre puede evitarse el sabotaje. Mas es seguro también que allí donde puede producirse habrá sido gracias a la falta de vigilancia, vigilancia continua, estricta, llevada hasta lo que pueda parecer exageración; pero necesaria. Y cuanto más severa, mejor.

Para desarrollar una operación militar se necesitan varios Cuerpos de Ejército; mas para malograrla, basta con que un solo espía, incrustado en el Estado Mayor, haya dado a conocer los planes al enemigo. Con estas o parecidas palabras, el camarada Stalin estimulaba al pueblo soviético a que ejerciera la vigilancia más severa para impedir que de esa forma la labor de los miserables trotskistas, agentes de los imperialismos fascistas; labor tendiente a debilitar la capacidad técnica y militar de la U. R. S. S. y facilitar así los planes sangrientos de los enemigos del gran País del Socialismo.

Las palabras del camarada Stalin pueden aplicarse igualmente a los lugares de producción. Particularmente, la de guerra. Para producir un millón de cartuchos—por ejemplo—hace falta el esfuerzo de muchos obreros de una fábrica y el complejo y perfecto funcionamiento de una, dos o muchas máquinas. Para anular ese esfuerzo, basta la obra de una sola mano criminal; para inutilizarlo y destruir una máquina, o simplemente inutilizarla, es suficiente un solo emboscado, un solo agente del enemigo, que se manobrar aprovechando el descuido y la falta de vigilancia de los que mejor pueden ejercerla: los propios trabajadores.

La vigilancia, la tensión continua de nuestros sentidos, para dificultar e impedir el sabotaje, es pues, una de las tareas que más seriamente hemos de imponernos. Liquidar ese sentimiento diabólico de la confianza excesiva, ese olvidarse o ignorar que el enemigo trabaja, que hoy más que nunca le obliga a acometerlos por la espalda su situación cada vez más difícil, su necesidad cada día más imperiosa de vencer pronto, vale tanto como no contribuir con todas nuestras fuerzas a ganar la guerra, a liquidar al fascismo.

Nosotros creemos que la unidad facilitaría el cumplimiento de este deber. Creemos que principalmente en los lugares donde se trabaja específicamente para la guerra los trabajadores unidos ofrecerán un obstáculo mucho mayor que no ostendiéndolo, a los agentes del enemigo, que eventualmente pueda haber emboscados entre ellos.

Carlos J. Contreras

ASI SE SALVÓ MADRID

"El soldado es fuerte y vencedor, débil o vencido, según que él crea serio."—Napoleón.

Madrid es un ejemplo a imitar. Es una experiencia victoriosa que vale la pena aprovechar y generalizar no sólo en Madrid—que otra vez está en vísperas de grandes combates—, sino tam-

bién para toda la España leal, de la cual quieren adueñarse los imperialismos extranjeros.

A las puertas de la capital murieron muchos moros y muchos legionarios; cayeron miles de italianos y alemanes. La ciudad invicta se transformó en pueblo de héroes. Muchos de ellos ofrecieron su vida, como Durutti, Heredia, Barral y miles de otros. Decenas de millares, centenas de millares viven todavía, y es imposible enumerarlos. Ellos, todos ellos, con su sacrificio han cooperado a salvar la capital e indican el camino de la victoria.

¿Cómo Madrid pudo salvarse, mientras todas las radios y prensas extranjeras daban la noticia de que ya había caído? ¿Cómo pudo salvarse, cuando los mejores técnicos militares del mundo la daban por perdida?

Y también en la España leal había gente que preveía la derrota. Madrid se salvó porque:

1.º Se realizó la unidad de mando y se creó un Estado Mayor decidido, inteligente, dispuesto a todo.

2.º La Junta de Defensa de Madrid representó al Gobierno. Integrada por todos los Partidos y todas las Organizaciones, fué el verdadero factor de movilización, de administración, de con-

trol, que estableció y mantuvo el orden, la serenidad y la moral.

3.º Los Partidos y Organizaciones, sin distinción, reunieron a sus miembros, movilizaron a sus masas, se preocuparon sólo de salvar a Madrid.

4.º Todos los medios de propaganda y de agitación fueron utilizados al máximo e inteligentemente: la radio, el cine, el teatro y el cine; manifestaciones de mujeres y de niños; la Prensa,

6.º Se metió mano a la "quinta columna" de la manera más oportuna. Los "pacos", los derrotistas, los builistas despreciaron. Los presos fueron evacuados.

7.º Las barriadas se movilizaron. Cada casa, de valor estratégico, se transformó en una fortaleza. Se construyeron parapetos. Se organizaron los refugios. Se tomaron todas las medidas parciales en casos más graves—sepultar a los invasores.

8.º Toda la España leal sintió el heroísmo de Madrid y voló sus combatientes de Cataluña, de Levante, de Andalucía.

La solidaridad internacional del proletariado mundial dió a Madrid aquellas primeras Brigadas Internacionales que en sus primeras trincheras derramaron su sangre con las milicias españolas.

Así se salvó Madrid. Hay muchos que analizando aquellos días confiesan que el enemigo hubiera podido entrar en Madrid el 7 y 8 de noviembre. Es verdad. Pero se hubiera quedado bajo sus ruinas. No hubo desesperación, sino preocupación y seguridad de salvar la ciudad. Existió una compensación completa entre el Estado Mayor del Centro y la Junta de Defensa, de la cual dependía: entre los dos, y la trinchera y la calle; entre el pueblo y los combatientes; entre los Partidos y las Organizaciones.

Y así fué que, en pocos días, un ejército en derribo, desorganizado, mal armado y sin municiones, se transformó

De las filas del pueblo—cantera de prodigios—han salido estos jefes: Cipriano Mera y el Campesino, unidos en un solo afán: la victoria



El viaje del Mayor Attlee a España por Luis Cabo Giorla

Las Agencias han comunicado ya que el jefe de la minoría parlamentaria laborista y jefe también del Partido Laborista inglés ha salido de su país para visitar el nuestro. Es innecesario hacer resaltar que esta visita adquiere, en las

PABLO IGLESIAS

Ante su XII aniversario

Se van a cumplir doce años de la muerte de Pablo Iglesias. Pasado mañana el pueblo honrará su memoria. Pablo Iglesias consagró a la redención de los oprimidos toda su vida ejemplar, plena siempre de legítimas aspiraciones y de ardo revolucionario. Su meta inmediata era la unión... Meta que hoy, en plena efervescencia guerrera, ante la perspectiva y la necesidad de nuevos heroísmos y de nuevos sacrificios, desean alcanzar millones de proletarios y antifascistas.

Por la unidad luchó el fundador del Partido Socialista Obrero Español. En sus manos la bandera de Marx ondeó a los cuatro vientos de nuestra España: "Proletarios de todos los países: uníos." Y el lema sacudió hasta la entraña popular, en hervores de liberación. Todos hermanados para un solo fin: acabar con la opresión iníca de terratenientes, caciques, capitalistas y usureros. Pablo Iglesias fué el iniciador de una etapa gloriosa en la historia del movimiento obrero español. Quiso que la Unión General de Trabajadores fuera la unión efectiva de todos los explotados.

Hoy, ante el esfuerzo mil veces heroico de todo un pueblo que acrecienta por días su odio contra la invasión fascista, el recuerdo del gran "Abuelo" nos indica el mismo imperioso deber: unidad. Y el mejor homenaje que podemos rendir al "maestro" no puede ser otro que acelerar la marcha hacia lo que es aspiración unánime de todos los trabajadores: UN SOLO PARTIDO. UNA SOLA CENTRAL SINDICAL.

Nuestro Partido conmemorará, junto con el Partido Socialista, junto con todos los trabajadores de Valencia, este doce aniversario de la muerte del gran luchador, de cuyas vida y trayectoria, rebosantes de la poderosa doctrina de Marx, son ejemplo y savia para el proletariado español, que quiere marchar adelante por la Unidad y con la Unidad.

condiciones actuales por que atraviesa España y el mundo, una gran importancia. Conocido es el camarada Attlee internacionalmente por todos los trabajadores. Sus intervenciones en la Cámara de los Comunes, sus discursos de oposición al Gobierno conservador inglés, le han dado a conocer como hombre de gran influencia entre las masas laboristas de la Gran Bretaña. Así pues, su visita tiene para nosotros, trabajadores españoles, pueblo español, el carácter de una representación autorizada del pueblo inglés, de millones de trabajadores ingleses que desean conocer de cerca la lucha abnegada y heroica que se desarrolla en nuestro país contra el fascismo, principal enemigo de los trabajadores de todo el mundo y de la Humanidad avanzada y progresiva.

Un visitante de la calidad del camarada Attlee no puede pasar desapercibido para nuestro pueblo. Yo tengo la seguridad de que los trabajadores, los combatientes y las masas populares de nuestro país han de dispensar una acogida cálida y cordial, una acogida entrañable, como se merece el representante de un pueblo que tanto pesa en el movimiento obrero y en la política internacional.

De esperar es que el camarada Attlee, para darse bien cuenta de cuál es la situación en la España leal, no limite su visita a las zonas oficiales, sino que se extienda a todos los lugares donde con fuerza y brío irrefrenables se vive la hora histórica por que atraviesa nuestra patria.

(PASA A LA PAGINA CUATRO)

PROBLEMAS

Al acto del Gobierno de fijar unas tasas para determinados artículos alimenticios, con el fin de inutilizar la acción de los especuladores y especuladores, respondieron éstos renovando sus métodos de trabajo y buscando nuevos campos de acción donde desarrollar sus criminales actividades. La misión de estas gentes, que no son otra cosa que una categoría dentro del conjunto de la quinta columna, es la de crear un estado de nervosismo, irritación y malestar en nuestra retaguardia para provocar un quebrantamiento en la confianza que el pueblo tiene en el Gobierno y en la victoria total y definitiva de la causa antifascista.

Nosotros, por lo tanto, hemos de procurar, con todo nuestro entusiasmo, con toda la energía de que son capaces las masas agrupadas en el Frente Popular Antifascista, trabajar para inutilizar todos los esfuerzos, que no son pocos, que el enemigo realiza para alcanzar sus criminales fines.

Existen una infinidad de artículos cuyos precios se han elevado y se elevan injustificadamente, habiendo sido muchos de ellos fabricados antes de la guerra, y sobre los que se hace necesaria, imprescindible, la acción de las autoridades competentes. Los vestidos, el calzado y muchos otros. Hace falta que para todos ellos se fije una tasa que impida a los especuladores su trabajo. La creación de comedores colectivos en los propios lugares de trabajo, de forma que se eviten a los trabajadores muchas molestias a que se ven sometido hoy día, y de Cooperativas populares, que faciliten a las familias obreras la adquisición de los artículos de primera necesidad, supondría un golpe formidable a la quinta columna. Todas estas iniciativas deben ser recogidas por el Gobierno, impulsadas y fomentadas en todo el país. Pero no debe considerarse esto como trabajo exclusivo del Gobierno. Todas las organizaciones antifascistas tienen la obligación de contribuir a ver realizadas todas estas medidas.

La quinta columna trabaja; pero gran parte de su trabajo se realiza a la sombra de nuestra desocupación, de nuestros descuidos. Y es preciso que esto se acabe, y sólo se acabará realizando, de conjunto con la labor política, una intensa labor de solución de todos estos pequeños grandes problemas, de los que se sirven los builistas y derrotistas para realizar su trabajo.

REPRODUCIMOS en nuestra página 5.º el texto íntegro de la resolución del Pleno del Comité Central del Partido Comunista

La alarma del domingo
Nota facilitada por la Sección de Información de la D. E. C. A. Local
A las doce cuente se dió la señal de alarma en esta población, ante la proximidad de la aviación fascista, la cual estuvo arrojando algunas bombas por los pueblos de Almazora, Moncófar y Sagunto, no habiendo producido víctimas ni daños materiales. Oportunamente salieron desarmados, los cuales abuyentaron a los aparatos fascistas con rumbo a Palma. A su paso por Castellón arrojaron también algunas bombas, cayendo todas ellas en el mar.
En Valencia se dió el caso de alarma a las doce cincuenta, después de desaparecer el peligro.

CAÑONES



DEL PUEBLO



YA NO TIRAN IMPUNEMENTE LAS BATERIAS EXTRANJERAS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL Campaña de Invierno

Archivos Estatales, cultura.gob.es

Un Ministerio de la Industria de Guerra

En la resolución de su Comité Central, el Partido Comunista de España pide al Gobierno y propone a todos los Partidos y Organizaciones antifascistas la creación de un Ministerio de la Industria de Guerra.

¿Qué supondría el funcionamiento de este departamento ministerial?

Significaría la centralización, la concentración en una sola mano de la vasta actividad de las industrias fundamentales para hacer la guerra; significaría la administración nacional en las materias y los elementos que nos son indispensables para sostener el fuego de nuestra independencia; supondría la coordinación de todo esfuerzo y energía dispersos, que por su aislamiento no rinden lo que en otras condiciones pudieran rendir.

Distintas veces vienen trazándose por la nacionalización de la industria de guerra. Los obreros de la U. G. T. lo han manifestado ardentemente; la C. N. T. ha declarado por su parte que no constituiría ningún obstáculo a esa nacionalización.

Late en esas actitudes un deseo unánime de que los motores de nuestras fábricas, la utilización de los medios de trabajo, incluso del valor humano,

no se desperdicien ni se restrinjan en una deficiente administración. Es preciso centrar todo ese esfuerzo, contar al detalle y en su conjunto con lo que vale y representa. Para utilizarlo siempre al ritmo que las circunstancias impongan, para incrementarlo y adaptarlo con un criterio de guerra a la guerra.

El Ministerio de la Industria de Guerra, por el momento, serviría para organizar y dirigir la producción de guerra. En todos los países, en épocas de guerra, ha habido un Ministerio de municionamiento. En muchos lo hay hasta en tiempos de paz. Pero en las horas que vive España un organismo oficial, con facultades gubernamentales, que registre, encauce y dirija toda la industria de guerra es una necesidad de la victoria.

Nosotros pedimos a todos los Partidos y organizaciones antifascistas examinen la idea. Les proponemos cordialmente un estudio amplio, sereno, que permita establecer un juicio unánime que ayude a ponerlo en práctica.

Tenemos la seguridad de que al Gobierno y a las fuerzas que participan en la lucha, en principio, la creación de un Ministerio de la Industria de Guerra ha de merecer atención.

Dos dirigentes de la Federación Obrera de la Hostelería dicen:

“Queremos hacer todo lo posible por llegar a la formación del Partido Unico del Proletariado”

«Claridad» ha publicado unas interesantes declaraciones hechas por varios miembros de la Federación Obrera de la Hostelería a un redactor del fraternal colega. Son estas palabras verdaderas por estos camaradas una clara continuación de nuestras campañas en pro de lo que hoy debe ser el objetivo de todos los antifascistas, de todos los españoles que ansian el total aplastamiento de Franco: la unidad, la unidad férrea y firme de cuantos, en los dos frentes—en el de combate y en el de la producción—luchan por el triunfo de nuestra causa.

He aquí algunos párrafos de sus declaraciones:

«Nosotros, que somos socialistas, que llevamos veinte años en el Partido Socialista, no podemos por menos de ser partidarios de la unidad, y por eso estamos dispuestos a marchar de acuerdo con los comunistas, si con ello se consigue la unidad de la clase trabajadora, que es nuestro ideal supremo, compartido a la vez por todos los antifascistas. Justo es reconocer, por lo menos en lo que a nuestros Sindicatos se re-

posible para llegar a la formación del Partido Unico del Proletariado.»

«Así, solamente así, pensamos los comunistas, también. Nosotros deseamos siempre caminar unidos con los camaradas socialistas. Nuestro ideal, fundado en un mismo principio, no señala la unión, porque sólo unidos, no sólo socialistas y comunistas, sino todos los que luchamos por arrojar de nuestro suelo a los invasores, podremos ganar pronto la guerra y dar el bienestar y la felicidad a los explotados, a todos fiere, que los comunistas son los que siempre anteponen a todo los intereses de la industria y son los que más desean la unidad.»

«Queremos la unidad por encima de todo, y si es preciso olvidar las cuestiones personalistas, las olvidaremos. Nosotros somos socialistas y mantenemos unas relaciones cordialísimas con los que actualmente luchan por la victoria y por la independencia de España. Los comunistas, y queremos no llegar a una inteligencia, sino hacer todo lo

Homenaje a la Unión de Muchachas francesas

Un acto en el Ministerio de Instrucción Pública

En el Ministerio de Instrucción Pública se celebró el pasado sábado un acto de homenaje íntimo en honor de las camaradas pertenecientes a la Unión de Muchachas de Francia, que han venido a entregar el obsequio de las organizaciones obreras de la vecina República, consistente en cinco camiones de botes de leche condensada, adquirida con los donativos de las masas populares y destinados a los niños españoles.

Asistieron al acto el ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández; delegados del Consejo Mu-

unicipal y del Gobierno Civil, y representantes de «Mujeres Libres», S. I. A., Unión de Muchachas, S. R. T., Mujeres Republicanas, Mujeres Antifascistas, Unión de Pioneros y F. U. E. Fueron entregados a las embajadoras de la solidaridad del proletariado francés unos hermosos ramos de flores, artísticamente confeccionados, y el camarada ministro ofreció el acto con breves y sentidas palabras.

Destacó cómo nosotros, la España leal y progresiva, no hemos planteado la guerra; pero cuán firme es nuestra resolución de llevarla hasta el fin, hasta el total aplastamiento de las

hordas fascistas, cuyos cañones no apuntan solamente al corazón de España, sino a la paz y al progreso de las naciones democráticas. Agradeció el obsequio de las obreras francesas, no ya por la cantidad, sino por su significado profundo de amistad y confraternidad. El pueblo francés, el verdadero pueblo, siente las palpitaciones españolas y las expresa en su voz, que pide armas, cañones, aviones para España, en defensa de la democracia. Recuerda la fortaleza de los lazos que unen a los dos pueblos vecinos y hermanas, y al agradecer el



ayudarlas, como todo su pueblo, en estos heroicos momentos. Haremos —agregó— y estamos haciendo cuanto nos es posible por lograr que cese el bloqueo y por que se faciliten armas y municiones a la España republicana. Queremos tener el orgullo, como mujeres, como francesas y como antifascistas, de contribuir a la próxima victoria de los Ejércitos Populares sobre las fuerzas invasoras.»

El acto, sencillo y emocionante, terminó entre vivas muestras de simpatía y cordialidad.

carifoso presento que se hace a nuestros niños, afirmó nuestra inquebrantable voluntad de luchar hasta conseguir el triunfo total de nuestra causa, en defensa propia y de la Francia amenazada.

Calurosos aplausos acogieron las emocionadas palabras del camarada ministro.

A continuación dirigió una breve alocución al pueblo español la camarada que dirigió la expedición, destacando cómo el delicado obsequio que se hace a los pequeños españoles ha sido recogido por modestas obreras francesas, que pusieron todo su

ayudarlas, como todo su pueblo, en estos heroicos momentos. Haremos —agregó— y estamos haciendo cuanto nos es posible por lograr que cese el bloqueo y por que se faciliten armas y municiones a la España republicana. Queremos tener el orgullo, como mujeres, como francesas y como antifascistas, de contribuir a la próxima victoria de los Ejércitos Populares sobre las fuerzas invasoras.»

El acto, sencillo y emocionante, terminó entre vivas muestras de simpatía y cordialidad.

En la asamblea extraordinaria de Vestido y Tocado U. G. T., los trabajadores se pronuncian por la unidad y su Ejecutiva Nacional

Se ha celebrado la asamblea anunciada por el Sindicato de Vestido y Tocado en el Gran Teatro, a la que han asistido más de 2.500 afiliados, tomándose importantes acuerdos.

Después de ser elegidos el presidente de mesa y los secretarías, se abre discusión sobre el orden del día.

El presidente pide que la asamblea se produzca con democracia y seriedad para discutir las tareas con altura de miras.

Se discute la adhesión a la Federación, y por unanimidad se acuerda que si, por considerarla la representación genuina de la industria.

Después de las intervenciones de varios y varias compañeras, se propone, tras analizar la actuación de la

Ejecutiva del Sindicato, la destitución de los miembros que la componen, pasando a continuación a la elección de nueva directiva.

Queda nombrada por unanimidad, la siguiente candidatura:

Presidente, Irene Corasa; vicepresidente, Ernesto Tundidor; secretario general, Manuela Castellote; secretario primero, Amparo Hurtado; secretario segundo, Hilario Martínez; tesorero, José María Mateu; contador, Enrique Viana; vocal primero, José Senec; vocal segundo, Lucía Redon; vocal tercero, Juan de Dios Torres; vocal cuarto, Carmen Riera.

Se acuerda convocar un plenario para reforzar cuanto se ha tratado en la asamblea.

Continúan llegando a nuestras filas, en mayor número que nunca, evadidos de las líneas fascistas. Sus declaraciones siguen acusando el infimo nivel moral que, iniciado en los primeros días por militares sublevados, ha expresado la ruindad y baja de tantos modos y maneras manifestada.

La sangre que vertieron con contumacia sádica y que manchó de rojo el territorio que gime bajo su dominio, no ha bastado a saciar, en dieciséis meses de guerra, la sed que aguiloneaba sus fauces y aptencia de guerra.

Y aun hoy, en las ciudades “pacíficas” a fuerza de asesinatos, las ejecuciones se suceden en cifras de abrumadora eflorescencia. ¡Y ni que decir tiene en las regiones recién conquistadas!

Asurias no basta hoy a abarcar los cementerios donde con crueldad a montones los cuerpos barbaramente inmolados de tanto hermano nuestro. Cuando no es la tumba el campo de concentración—calado del modelo alemán—donde se va muriendo trozo a trozo, víctima de los más refinados suplicios.

Pero la retaguardia fasciosa se tambalea. La verdadera “torre de Babel” donde convergen tantas innobles materalidades, tan y tanta rivalidad de razas, ve acercarse el momento de su derribamiento.

Los moros, con sus mezquitas y santones (A. M. D. G.) demuestran que a la postre “tanto monta” Mahoma como Jesucristo.

Lo alemán e italiano, blandemente cogidos por las “damas nacionalistas”, adormecen en sus brazos las nostalgias de sus países lejanos. Son como no podía ser menos: los favoritos en todo. Cobran una salida de 16 pesetas diarias y ostentan los mejores vestidos.

CONSEJO MUNICIPAL

ANUNCIO

El Consejo Municipal de mi presidencia, en sesión celebrada el día 3 del mes actual, acordó cubrir las plazas vacantes que existen en el Cuerpo de la Guardia Municipal. Los individuos que deseen optar a dichas plazas deberán reunir las condiciones que a continuación se insertan:

Primera. Ser de nacionalidad española.

Segunda. Tener la talla mínima de 1,650 milímetros.

Tercera. Ser mayor de 23 años y menor de 39.

Cuarta. Saber leer y escribir correctamente.

Quinta. Haber servido en uno de los Cuerpos del Ejército, Armada o Aire, por lo menos cinco meses, y presentarán sus instancias en el Registro general de entrada de la Secretaría Municipal, durante el plazo de quince días, acompañándose a la misma la cédula personal del aspirante, certificado de buena conducta, certificado de nacimiento, certificado de antecedentes penales y certificado de aval práctico o sindical.

Valencia, 6 de diciembre de 1937.

El presidente, Domingo Torres.

RELACION DE MULTAS IMPUESTAS A LOS LECHEROS POR EXPENDER LECHE EN MALAS CONDICIONES

La Comisión de Beneficencia y Sanidad del Consejo Municipal de Valencia, atenta siempre al perfecto estado sanitario e higiénico de nuestra ciudad y más en los momentos graves en que vivimos, ha demostrado y demuestra, en sus ininterrumpidas campañas en pro de los intereses de todos los ciudadanos, persiguiendo sin contemplación a todo el agitador que pretenda lucrarse a costa de nuestro pueblo. Es por esto por lo que, de nuevo, sacamos a la vindicta pública a los sancionados nuevamente, que son los siguientes:

Con multas de cincuenta pesetas, por ser la primera vez que han sido denunciados.

Sebastián Benlloch, Valencia, Benlloch; Fermín Giménez Langa, San Antonio, 23; Luis Peña Cervera, Cirilo Amorós, 37; Ricardo Bayo Herrero, Cirilo Amorós, 37; José Plaza Ibáñez, General Sanmartín, 20; Salvador Picó Pérez, Puerto Rico, 17; José Simónerra Nicolau, José María Orseno, 47; José Esteve Genoves, Cruz Nueva, 4; Cooperativa de Productores (trascorra número 1), Pascual y Guals, 1; Abel Na-

Un rasgo generoso de nuestros soldados

Continúan llegando a nuestras filas, en mayor número que nunca, evadidos de las líneas fascistas. Sus declaraciones siguen acusando el infimo nivel moral que, iniciado en los primeros días por militares sublevados, ha expresado la ruindad y baja de tantos modos y maneras manifestada.

La sangre que vertieron con contumacia sádica y que manchó de rojo el territorio que gime bajo su dominio, no ha bastado a saciar, en dieciséis meses de guerra, la sed que aguiloneaba sus fauces y aptencia de guerra.

Y aun hoy, en las ciudades “pacíficas” a fuerza de asesinatos, las ejecuciones se suceden en cifras de abrumadora eflorescencia. ¡Y ni que decir tiene en las regiones recién conquistadas!

Asurias no basta hoy a abarcar los cementerios donde con crueldad a montones los cuerpos barbaramente inmolados de tanto hermano nuestro. Cuando no es la tumba el campo de concentración—calado del modelo alemán—donde se va muriendo trozo a trozo, víctima de los más refinados suplicios.

Pero la retaguardia fasciosa se tambalea. La verdadera “torre de Babel” donde convergen tantas innobles materalidades, tan y tanta rivalidad de razas, ve acercarse el momento de su derribamiento.

Los moros, con sus mezquitas y santones (A. M. D. G.) demuestran que a la postre “tanto monta” Mahoma como Jesucristo.

Lo alemán e italiano, blandemente cogidos por las “damas nacionalistas”, adormecen en sus brazos las nostalgias de sus países lejanos. Son como no podía ser menos: los favoritos en todo. Cobran una salida de 16 pesetas diarias y ostentan los mejores vestidos.

REFUGIOS ALTAVEU dels "pòbres" lleters

Les vaques de la "cinquena columna"

Es realmente increíble que ahora, a los dieciséis meses de guerra, inmemos de nuevo la pluma para repetir una vez más algo que venimos diciendo, con justa razón, desde hace muchos meses. Pero es la realidad de los hechos la que nos obliga a insistir una y otra vez sobre el mismo tema.

Todos sabemos que el alzar este o aquel centro, oficina o depósito de una importancia militar determinada, no es el único cometido fundamental que se asigna la aviación fascista cuando bombardea nuestras ciudades. De que no es este el solo objetivo que persigue la aviación negra tenemos, por desgracia, múltiples pruebas: Lérida, Madrid, Alicante, etc. Uno de los primeros objetivos es el de asesinar, como sea, por las bombas o cuando éstas se acaban con las ametralladoras, a mujeres, niños y ancianos, a la población civil indefensa, hundiéndose sus casas y destruyéndose sus barridas, con el fin de crear en nuestra retaguardia un estado de desesperación, de decaimiento y de pánico que dificulte nuestra propia situación interior. Destrozar, ahogar en sangre el magnífico espíritu de lucha y victoria de nuestra retaguardia: este es el objetivo de los bombarderos aéreos que realizan, sobre nuestras ciudades y pueblos, los fascistas.

A esto hemos de responder nosotros con una política enérgica, realizada en un plano nacional, desde los Ministerios competentes hasta los Alcaldes más modestos del país, de construcción rápida de refugios. En este terreno se ha hecho mucho, pero es preciso que se haga más y más cada día. Refugios, en cantidad y calidad suficientes, para asegurar una protección suficiente a la retaguardia, de forma que resulten completamente inútiles los criminales bombardeos de la aviación hitleriana, y fortificaciones en los frentes contra las cuales se estrelen una y otra vez los ataques enemigos, acabando con su ímpetu y colocándonos en situación favorable para contrarrestar victoriosamente, con dos armas que nosotros imbecilidades para nuestro triunfo.

Sabemos que el Gobierno y el gobernador de Valencia, camarada Molina

L'alcide, la Comissió Delegada de Sanitat i el Comissari general de Seguritat ja fa uns quants dies que han format un front i desenvolupen una ofensiva contra la cíclicadora classe de vençosa de l'el de Valencia i pobles del voltant.

Darrerament no gens menys que vint i quatre bombarders multats per la Insignificança d'ingnyr al públic amb mala llei; onze lleters també multats per repetir la mateixa tort, després de la primera multa, i deu més que han passat denunciats al Jutjat de guardia per haver reincidit de tercera vegada.

La sorrida classe dels lleters prega insistentment perquè li siguin tretes les multes, però no troba manera de conseguir-ho. Els companys representatius de l'autoritat no es commouen dels plans dels pobres lleters. Per tot i per tot no volen deixar en pau i tranquil·litat a estos "honorables" ciutadans.

Hasta el públic es queda i diu que la llei no es llei; que la llei es alguna, però això ja sabem que es cosa de tota la vida. En este aspecte no ha entrat cap necessitat i així ho demostra el Laboratori municipal, que l'anomena "llet adulterada".

En estes condicions comprendreu que es fa la vida impossible als pobres lleters, víctimes de la persecució per part de tots.

En vista d'això, els lleters s'han posat d'acord amb les vaques, i diuen que per a poder pagar les multes i donar llei que no siga adulterada caldrà indispensablement augmentar el preu al doble.

Així, que nosaltres ja sabem que esta solució no donaria bon resultat, senzillament perquè podrà augmentar-se el preu i no en millorarà la qualitat, car després exclusivament de les vaques, res de mixtificacions; res d'afegir alguna. Es la vaca que dona la llei alquada.

Que es fassa una bona investigació en els estables i que es destrueixquen les vaques que tenen mala llei, les abotejadores infiltrades, entre elles, les vaques de la "cinquena columna".



Del Pleno de Activistas de nuestro Comité Provincial: el camarada Emilio Pérez, secretario de Organización del Comité Provincial pronunciando su magnífico informe

Han salido para París los delegados de la Comisión Ejecutiva de la U.G.T.

Con objeto de asistir a la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional, salieron ayer para París los camaradas Edmundo Domínguez, Rodríguez Vega, Felipe Pretel y Antonio Génova, que han sido delegados por la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España para dicho fin.

A dicha reunión, que tendrá lugar en París los días 7 y 8 de corriente, asistirá también el presidente de la U. G. T., camarada González Peña, quien es esperado en la capital de Francia procedente de la U. R. S. S., a donde fué con motivo del XX aniversario de la Revolución.

La votación terminó a las nueve de la noche, y acto seguido comenzó el escrutinio, que dio el siguiente resultado:

En pro de la celebración del Congreso, 1.193; en contra, 8.

En la votación verificada para la elección de secretario administrativo del Sindicato se obtuvo el siguiente: Máximo Martín, 1.101; Máximo Sáinz, 1; José María Blanco, 1, y pesetas en blanco, 4.

Los trabajadores de Hostelería de Madrid, acuerdan por mayoría absoluta ir al Congreso Nacional de su Federación

Ha tenido lugar el referéndum del Sindicato local de Hostelería de Madrid, para decidir si había o no de celebrarse el Congreso extraordinario convocado por la Federación Nacional para el próximo día 19.

La Mesa se constituyó a las ocho de la mañana, presidiendo el camarada Marino Martín, y actuando como secretarios Eugenio Garcés y Marino Fernández Fernández.

Marzo: vicesecretario, Severiano España Ferrnades; tesorero, Francisco Pérez Estévez; vicesecretario, Miguel Lapiedra Faleles; contador, Eduardo Elías Durán; vicesecretario, José Blat Bosch; vocal primero, José Granero Penadés; vocal segundo, Miguel Perera Martínez; vocal tercero, Juan Rodenas García; vocal cuarto, José María Poveda; vocal quinto, Antonio Linares López.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.)

En la Asamblea general extraordinaria, celebrada el día 5 del corriente mes, fué elegido el siguiente Comité Ejecutivo:

Presidente, Juan Roig Simón; vicepresidente, Enrique Barahona Lema; secretario, Manuel Garrote

Sebastián Benlloch, Valencia, Benlloch; Fermín Giménez Langa, San Antonio, 23; Luis Peña Cervera, Cirilo Amorós, 37; Ricardo Bayo Herrero, Cirilo Amorós, 37; José Plaza Ibáñez, General Sanmartín, 20; Salvador Picó Pérez, Puerto Rico, 17; José Simónerra Nicolau, José María Orseno, 47; José Esteve Genoves, Cruz Nueva, 4; Cooperativa de Productores (trascorra número 1), Pascual y Guals, 1; Abel Na-

Crueldad y miseria en el campo faccioso

Un rasgo generoso de nuestros soldados

Continúan llegando a nuestras filas, en mayor número que nunca, evadidos de las líneas fascistas. Sus declaraciones siguen acusando el infimo nivel moral que, iniciado en los primeros días por militares sublevados, ha expresado la ruindad y baja de tantos modos y maneras manifestada.

La sangre que vertieron con contumacia sádica y que manchó de rojo el territorio que gime bajo su dominio, no ha bastado a saciar, en dieciséis meses de guerra, la sed que aguiloneaba sus fauces y aptencia de guerra.

Y aun hoy, en las ciudades “pacíficas” a fuerza de asesinatos, las ejecuciones se suceden en cifras de abrumadora eflorescencia. ¡Y ni que decir tiene en las regiones recién conquistadas!

Asurias no basta hoy a abarcar los cementerios donde con crueldad a montones los cuerpos barbaramente inmolados de tanto hermano nuestro. Cuando no es la tumba el campo de concentración—calado del modelo alemán—donde se va muriendo trozo a trozo, víctima de los más refinados suplicios.

Pero la retaguardia fasciosa se tambalea. La verdadera “torre de Babel” donde convergen tantas innobles materalidades, tan y tanta rivalidad de razas, ve acercarse el momento de su derribamiento.

Los moros, con sus mezquitas y santones (A. M. D. G.) demuestran que a la postre “tanto monta” Mahoma como Jesucristo.

Lo alemán e italiano, blandemente cogidos por las “damas nacionalistas”, adormecen en sus brazos las nostalgias de sus países lejanos. Son como no podía ser menos: los favoritos en todo. Cobran una salida de 16 pesetas diarias y ostentan los mejores vestidos.

Consejero, han dictado disposiciones en el primero de los sentidos apuntados.

En Barcelona se ha procedido a suprimir la jornada inglesa para emplear esas horas en la construcción de refugios. Si en Lérida, Guadalajara, Alicante, Valencia, si en el propio Barcelona hubieran tomado estas y otras medidas tendientes a interesar a toda la población, a todas las masas antifascistas, en la construcción de refugios, que no debe ser considerada como una tarea de tipo exclusivamente gubernamental, muchas vidas, muchas lamentaciones se hubieran evitado. Este es lo que a nuestro juicio, debe hacerse ahora, y no nada más o nada, con tanta rapidez, empleando para ello todos los recursos y energías con que cuenta nuestro pueblo.

Las Organizaciones obreras, los Partidos, en una palabra, el Frente Popular Antifascista, pueden y deben organizarse como tarea inmediata la solución de este problema, colaborando con el Gobierno, avudándole, manteniendo todas sus fuerzas que, indudablemente, las autoridades sabrán aprovechar. Cuidemos de la defensa de nuestra población. Protejamos la vida de nuestros hijos, de nuestros niños.

En los frentes: PATRIOTAS.

En todos los pueblos: REFUGIOS.

Espectáculos Públicos (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Ramtal.—4 tarde y 10 noche: Lese mortal, obra declarada de utilidad pública por el Ministerio de Gobernación francés. No apta para menores de dieciséis años. Grandioso éxito.

SPARRANO.—Compañía de comedias. Responsable: Emilio Fortes.—6 tarde y 10 noche: la comedia en tres actos de los hermanos Quintero, Pícolos.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: La gaita, gracioso cómico, y la revista Los faroles, creación fantástica de esta Compañía. Éxito grandioso.

APULO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—6 tarde: La casta Susana, grandioso éxito.—10 noche: Caroleiras, y Lu Sevilla está el amor, dos joyas líricas.

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: Fiesta y señorío, y Los malhechores del bien.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde: La educación de los padres.—10 noche: función extraordinaria con motivo de la 50 representación. Fin de fiesta, en obsequio al público. Primero: Trilogía cañi. Recital poético por Adrián Ortega. Segundo: El entremés en valenciano de Ribas Arambul, L'agueto i el gaffaró.

visado, por Douglas Fairbanks y Elisa Landi. En español.

SUIZO.—La calle 42, y la edad discreta, en español, por Magda Evans.

GRAN TEATRO.—Princesa por un mes, y El caso del perro nullador, en español.

GRAN VIA.—Un pionero alemán, y El fantasma va al Oeste, en español, por Robert Donald.

MERKOL.—El pequeño vagabundo, y La Venus rubia, en español, por Mariena Dietrich.

AVENIDA.—El valle del Inferno, y Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable.

GOYA.—Poderoso caballero, y Una mujer para dos, en español.

DORE.—Entérate, mundo, y La hija de Drácula, en español.

PAJICO.—Los tres desastados, y Esta noche es nuestra, en español.

POPULAR.—La voz de la solita, y Capri no frivolo, en español.

MUSEO.—En los tiempos del vals, y La gran duquesa y el camarero, en español.

IDEAL.—Casino del mar, en español, y Tango bar, en español.

VERSALLES.—Volando en pos de la diosa, y La muerte de vicentones, en español.

ROYAL.—Esposados y desposados, y Viviendo en la luna, en español.

MUNDIAL.—Eronca en la radio, y Furia, en español.

SOROLLA.—La bien amada, y El río dorado, en español.

VALENCIA.—Todo corazón, y Hombrés sin nombre, en español.

JERUSALEM.—Don Quixote el Amarillado, y Los claviles, las dos en español.

FONTANA ROSA.—Carita de angel y El gran hombre, en español.

GINER.—Los crímenes del mundo, y Te quiero con locura, en español.

MOULIN ROUGE.—Wonder bar, y Viaje de ida, en español.

BENLLORE.—31 y dos noches, y El pequeño gigante, en español.

ESCALANTE.—Sombras vagantes, y La humada de la vela, en español.

MARINA.—El resucitado, y El primer amor, en español.

IMPERIAL.—Diez días mil millones, en español, y La aventura del espectáculo, en español.

VICTORIA.—Yo canto para ti, y Ho- tal de estudiantes, en español.

MUSICAL.—Una noche más simpática, en español, y Músical, en español, y Músical, en español.

TYRIS.—Divina, y Caballero impro-

¡Ganemos la batalla de la siembra!

El campo es una trinchera de lucha. ¡Trabajadores: más tierra sembrada, más trigo, más pan para nuestro Ejército y la población civil!

La Federación de Trabajadores de la Tierra, al lado de la U.G.T.

EL CAMPO

HACIA LA UNIDAD EN EL CAMPO

El Gobierno, al emitir su dictamen, ha cumplido el articulado del Reglamento de la U. G. T.

El día 18 del corriente va a reunirse el Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Componen este organismo un miembro por cada Secretariado provincial, representando algunos de ellos a más de 100.000 afiliados. Los problemas que van a tratarse en esta reunión son de tal magnitud y trascendencia, que afectan por igual a cualquier obrero agrícola o campesino, que a cualquier antifascista. Todos están interesados en que la guerra se gane con el menor desgaste de energías posible.

Estamos seguros que en la reunión del Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra va a tratarse, para tomar una resolución, el problema interno planteado en nuestra Central sindical, la U. G. T. Mucho interesa la posición que adopten los delegados que asistan a esta reunión; pero más interesa todavía la actitud de todas las Secciones que componen la Federación de Trabajadores de la Tierra. Las Secciones y los Secretariados provinciales, antes que los delegados, deben pronunciarse inequívocamente por el apoyo al Gobierno, al Ejército, a la unidad política y sindical del proletariado, al Frente Popular, fortaleciendo la U. G. T.; o, por el contrario, respaldando la posición personalista, de deshecho, disgregadora, adoptada por los escisionistas. No se trata de un problema personal ni de un pleito promovido por «antipatías» sentimentales a los que premeditadamente quieren reducir la cuestión, por quienes les interesa más un nombre o una persona que el porvenir de un pueblo que lucha por acabar definitivamente con todos sus enemigos acérrimos. Se trata de una cuestión fundamental para la Unión General de Trabajadores, para el proletariado y todo el pueblo antifascista, que necesitan ahora más que nunca de la unidad para hacer frente a la soldadesca extranjera.

Planteadas en este terreno la cuestión, ¿qué obrero agrícola o campesino, qué Sección local de la Federación de Trabajadores de la Tierra no estará de acuerdo con el fortalecimiento de la U. G. T., la unidad sindical y política del proletariado, el Frente Popular, el Gobierno y el Ejército, para impedir la implantación de un régimen de esclavitud y crimen que por las bayonetas trata de imponernos el fascismo internacional, apoyándose en los traidores de nuestra patria? ¿Qué trabajador del campo no estará de acuerdo con que se acaben de una vez los caciqués, terratenientes y usureros, para vivir la vida libre y digna a que tiene derecho en un régimen de democracia y de convivencia social? Nosotros sabemos que todos los obreros agrícolas y campesinos desean el aplastamiento definitivo del fascismo. Pero es preciso para ello adoptar una actitud resuelta que nos libre de los que, consciente o inconscientemente, hacen en estos momentos graves el juego al enemigo.

Y la posición no puede ser otra que la de la unidad, de acatamiento al Gobierno, de apoyo al Ejército, para vengar la sangre y las vidas de los millones de jóvenes caídos en aras de nuestra independencia. Es necesario también que lo sepan todos los miembros del Comité Nacional de Trabajadores de la Tierra y el resto de los trabajadores que esperan de sus hermanos del campo una actitud pareja con la que ellos han adoptado ya en el problema interno que se ventila en la Unión General de Trabajadores. La posición personal de un grupo de hombres que no consultan antes la voluntad de la masa que representan, no puede tener ningún valor si no está avalada por el criterio de aquellos cuyos intereses dicen representar.

De Norte a Sur de España, desde el primero hasta el último afiliado de la Federación de Trabajadores de la Tierra, todas las Secciones deben remitirse y pronunciarse sobre una cuestión tan vital como la que se ventila en la U. G. T., para que los acuerdos que se puedan tomar en la reunión anunciada respondan al sentir de los trabajadores del campo. En este sentido, ya la Federación Catalana de Trabajadores de la Tierra, juntamente con la U. G. T. de aquella región, se ha pronunciado por unanimidad, uniéndose al lado de la única Ejecutiva legal, que preside el prestigioso camarada González Peña. Y como la organización de Cataluña, existen otras, como la de Zaragoza, Granada, etc., que estamos seguros han de seguir el mismo camino. Los trabajadores de la tierra, como todos, por encima del falso caudillismo y de los personalismos nefastos, ponen el interés supremo de todo el pueblo, justamente interpretado por la Unión General de Trabajadores. Nuestra Central sindical atraviesa por el peligro de una escisión, que tendría fatales consecuencias para todos los trabajadores. ¡Obreros agrícolas, campesinos: todos al lado de la U. G. T.! ¡Al lado de la legítima Ejecutiva, representada por el camarada González Peña!

Todos los campesinos desean la unidad. Ellos, que han padecido, que han soportado torturas crueles, no están dispuestos a jugarse idóticamente sus libertades discutiendo si la guerra la debe de ganar tal o cual sector. Desean la unidad en su sindical, la de sus organizaciones, la de todos los Partidos y Sindicatos dentro de un Frente Popular lo más amplio posible y con un programa claramente definido, cuyos postulados solamente sean llevados a la práctica partiendo de una consigna: ganar la guerra.

Si llegásemos a la unidad y consiguiéramos la distribución de tierras, el campesino trabajaría con mayor entusiasmo.

—¿Qué medidas creéis vosotros que deben tomarse para intensificar la producción agrícola en la zona de Valencia? —Si se hiciera la unidad y se distribuyeran las tierras, no hay duda que aumentaría la producción. Cada campesino trabajaría «su» tierra. Lo haría con entusiasmo, llegando a la emulación.

—¿Qué medidas habéis tomado para que se cumplan los precios de tasa impuestos por el Gobierno? —Desde el primer momento hemos luchado para que se cumplan. Pero hay algunos productos que no pueden venderse al precio decretado. Lo ideal sería que se formase una Comisión de técnicos y prácticos en agricultura y que éstos, no solamente concretaran los precios de todos los productos agrícolas, sino que también inspeccionaran si éstos se cumplen o no. Una cosa exige otra. Sin tasar los productos industriales es imposible que el campesino quiera vender tasada su producción. No podemos exigir que venda el kilo de patatas a cincuenta céntimos mientras un par de algaratas le cuestan seis pesetas.

—En general, ¿cómo quieren trabajar los obreros agrícolas, individual o colectivamente? —En principio, son individualistas. Pero una nueva distribución de tierras, así como la demostración de los beneficios que reporta el colectivismo, les haría cambiar completamente. Existen colectividades que son modelo de trabajo y de ayuda a la economía nacional.

—¿Qué opinión os merece el último informe de Pepe Díaz? —No hemos podido leerlo a fondo, pero la primera impresión recibida es magnífica. Hay que acabar con el derrotismo, es necesario que se actúe con más fuerza. Son las libertades del pueblo lo que está sobre el tapete. Hay que ganarlas a fuerza de sangre. Cualquier error, cualquier duda puede significar un lamentable fracaso, una batalla perdida.

—¿Qué opinión os merece la situación en que se encuentra la U. G. T. y cómo creéis que puede acelerarse la unidad en nuestra central sindical? —Ahora es el camarada Climent quien contesta a nuestra pregunta, declarando: —Dentro de la U. G. T. no existe pleito. El Gobierno ha dictaminado, acogiéndose al articulado de nuestro Reglamento. Ha hecho materia el



Los camaradas de Trabajadores de la Tierra hablando con nuestro redactor

sienten estos deseos de unidad. Sus palabras, sus declaraciones lo demuestran. Nada de grupitos escisionistas, ni de derrotistas. Unidad en los frentes y en la retaguardia, si queremos ganar la guerra, si queremos ser libres, si deseamos proporcionar a nuestros hijos un porvenir digno de todo hombre.

—¿Cuál es el estado de ánimo de los trabajadores del campo en relación con la guerra? —La moral de los campesinos es trabajar sin descanso, a fin de poder abastecer lo mejor posible a nuestras combatientes y a nuestra retaguardia activa. Sin un trabajo organizado de los campesinos es imposible ganar la guerra ni sostenerla. En todos los pueblos de nuestra zona los campesinos se han percatado del formidable papel que juegan en nuestra lucha y están dispuestos a desempeñarlo como verdaderos antifascistas que sienten la guerra y que adoran la libertad.

—¿Qué opináis de la unidad en el campo? —Si no existe unidad de acción no se pueden conseguir los objetivos señalados. Esta debe hacerse cuanto antes. Yo creo que el campesino y el obrero agrícola acabarán con ciertas divergencias que entre ellos existen, redistribuyendo cuanto antes la tierra. De esta manera, nadie tendrá más de la que puede trabajar, ni otros, por insuficiencia de tierra, tendrían que alquilar sus brazos. Que la tierra la trabajen colectiva o individualmente, según su parecer. Podrían crearse Cooperativas unificadas donde tanto los campesinos como los obreros agrícolas, llevasen a ella sus cosechas. Sólo de esta manera conseguiremos la unidad en el campo. Demostrando que entre campesino y obrero agrícola no existe ninguna diferencia. Este es el camino a seguir. Que todos participen en el trabajo. Que todos participen en los beneficios.

—¿Qué relaciones tenéis con los camaradas de la C. N. T. y con los de la Federación Provincial Campesina? —Con la C. N. T., buenas. Vamos a pasos agigantados hacia la acción conjunta. Lo mismo con los camaradas de la Federación Provincial Campesina. Nosotros, como ellos, creemos que se debe llegar a la unificación de ambas organizaciones cuanto antes. Es urgente la creación del Comité de Enlace de los dos sindicatos. Con un programa definido, claro, que unifique a todos los trabajadores. Ahora hay que celebrar asambleas en todas aquellas Federaciones cuyos dirigentes continúan en su posición, no solamente derrotista y divisionista, sino algunas veces antiproletaria. En estas asambleas se verá que todos los obreros desean la unidad. Que quienes van contra ella son enemigos del pueblo. Todos, absolutamente todos nuestros militantes están hoy con la Ejecutiva legalmente nombrada, con la Ejecutiva elegida por la mayoría de las Federaciones que constituyen nuestro Comité Nacional. No hay pleito.

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra



Por un Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. que tenga un programa definido

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra

—¿Deseamos la unidad, dicen los camaradas de Trabajadores de la Tierra



Un campesino español—nervio, fortaleza, rigor—sonríe satisfecho, porque los soldados del pueblo han reconquistado, para él, las tierras queridas que el fascio le arrebató



Campeñinos: El sacrificio de los caídos exige vuestra unidad en el campo



Este joven campesino trabaja en una colectividad. Ha comprendido que todos debemos colaborar con la causa antifascista. El también exige la unidad de acción. (Foto Vidal Corella.)

Desde Alcira

¿Por qué no funciona la Bolsa de Trabajo?

Diariamente, por término medio, se quedan parados en medio de la plaza pública alrededor de 300 obreros agrícolas. ¿Por qué ocurre esto? ¿Por qué ha de haber tanto brazo inactivo mientras existen tierras mal cultivadas de propietarios y fincas incautadas? ¿Por qué se han de alquilar los trabajadores en la plaza pública, sin orden ni concierto, como en los tiempos del bien negro? ¿Por qué no funciona la Bolsa de Trabajo y trabajamos todos los obreros del campo por riguroso turno, sin preferencias para nadie? ¿Por qué no se aplica rigurosamente el decreto-ley del 7 de octubre? Los trabajadores del campo de Alcira queremos contribuir con todas nuestras fuerzas al aplastamiento del fascismo y deseamos que la tierra esté bien cultivada, empleándose en ese trabajo a todos los brazos inactivos. ¿Producid más!, nos gritan nuestros hermanos de los frentes, y nosotros, como trabajadores conscientes, debemos cumplir lo que nos dicen las trincheras. ¡Cultivemos «en la trinchera»! ¡Ni un solo brazo inactivo en el pueblo de Alcira!

Francisco DÍAZ



El campesinado soviético, que supo estar unido en los momentos de peligro, hoy es un campesinado libre y feliz

Contra la bestia fascista tres consignas: UNIDAD, UNIDAD Y UNIDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (SEIC)